

Nezabudnuteľná Noc s Andersenom

LEVICE (šr) - Nápad nocovať v knižnici práve v čase výročia narodenia Hansa Christiana Andersena vznikol v hlavách detských knihovníčok Hanky Hanáčkovej a Mirky Čápovej z Knižovny B. B. Buchlovana v Uherskom Hradišti. V priebehu zopár rokov sa z výnimočného nápadu stalo populárne medzinárodné podujatie. Na Slovensku sa organizuje od roku 2006. Noc s Andersenom koordinuje Spolok slovenských knihovníkov, partnerom je vydavateľstvo Slovart, mediálnym partnerom Slovenský rozhlas. Medzinárodné podujatie Noc s Andersenom sa na Slovensku uskutočnilo vo viac ako 140 knižniciach pre asi 40-tisíc detí. Do podujatia sa od začiatku zapája aj Tekovská knižnica v Leviciach.

Noc z piatka na sobotu 5. apríla bola pre deti plná dobrodružstva. Bola pripravená ako zážitkové podujatie. Hlavnú úlohu zohrávalo Oddelenie pre deti a mládež TK, kamaráti detí i knihovníčok - vojaci levického 13. mechanizovaného práporu, a tak ako každý rok aj Tekovské múzeum v Leviciach.

Na príchod prvých malých noclažníkov čakali tety knihovníčky premenené na vojačky vyzbrojené samopalmi pripravené brániť svoje detské oddelenie. Vstúpiť mohol iba ten, kto poznal heslo „Noci s Andersenom“. Ale ani potom deti ešte nemali vyhraté. Kým sa stali naozajstný-

mi „andersenčatami“, museli zdolať dve disciplíny a vypiť čarovný nápoj noci. Prvou disciplínou bolo hádzanie šípkami detí, a potom sa pobrali po „po stopách cínového vojačika“ (podľa rozprávky H. Ch. Andersena: Statočný cínový vojačik)

Deti svojim podpisom potvrdili: „Sľubujem, že prežijem tento večer s radosťou na tvári a úsmevom v duši.“ A boli naozaj skvelé. Na čítanie rozprávky dohliadali tety knihovníčky. V hre boli aj ďalšie úlohy, za ktoré šikovné deti dostali odmeny.

Potom sa mali čitatelia odobrať do levických Dukelských kasární, kde sa zoznámili s históriou levickej posádky, aj s výzbrojou a výstrojom vojakov. Mohli si vyskúšať aj pobyt v bojovom vozidle pechoty. Na chvíľu sa z nich stali vojaci. Vzápätí navštívili aj Levický hrad, kde pre nich pracovníci Tekovského múzea pripravili tureckú noc pri príležitosti 450. výročia obsadenia Levíc Turkami. Malí noclažníci sa dozvedeli, že Turci neprinesli iba vojnu, ale napríklad aj kávu či tabak. Prečítali si aj úryvky z knihy tureckého cestovateľa Evlija Čelebiho, ktorý opísal, ako v tom čase vyzerali Levice, a súťažili v zapamätaní tureckých slov. Diplomy im odovzdal sám veľkovežír Kara Mustafa. Stali sa z nich rytieri Andersenovej noci.

